
  第第２２回回『『ふふれれああいいトトーーキキンンググ～～市市長長とと給給食食当当番番～～』』事事業業記記録録  

 
１．日 時   平成２１年７月６日（月） 

午前１１時４５分～午後０時５０分 

 
２．実施校   宇都宮市立平石北小学校 

○給食時懇談クラス ３年生 

 

３．実施内容 

○４時間目の授業参観（11:45～12:10）・・・全クラスを校長先生の案内により参観 

 

○給食当番 

・ 給食当番の児童と配膳を実施 
 
【給食当番の様子】 

 
 
 
○食事中 
・ 市長からのメッセージビデオ放映（要旨） 

◆◇◆◇◆みなさんはどんな夢をもっていますか。将来，大リーグの選手になる。そし



てＪリーグの選手になる。あるいはパン屋さんやケーキ屋さんになる。そして，

ノーベル賞をとるような博士になる。さまざまな夢があると思います。 
しかし，夢をかなえるためには努力が必要です。自分の力を高めること，こ

れが一番大切です。人間力を高めることが必要です。 
人間力はどのようにしたら高まるでしょうか。我慢をすることです。我慢を

して自分の人間力を高めてください。我慢をすることによって自分の人間力は

どんどん高まります。 
そして，これからの人生の中でつらいこと，苦しいことも簡単に乗り切るこ

とが出来る，そのような人間力を身につけてください。 
みなさんには大きな未来があります。大きな大きな夢をもって，これからも

勉強に運動に頑張ってください。◆◇◆◇◆ 
 
・ 食事をしながら，児童と対話 
 

【給食中の様子】 

 
 
 

○児童との懇談 
・ 質問形式で対話（主な内容は，下記のとおり） 

 
◇市長さんの好きなスポーツは何ですか。 

⇒スポーツは全部好きだけれども，見ることよりもやることが好きです。昔，市長にな



る前，学生の時は，アメリカンフットボールをやっていました。今は，野球やソフトボ

ール，サッカーをするのが好きです。栃木ＳＣの試合で，ペナルティゴールを選手と一

緒にやることになっています。 

皆さんも何でも良いですから，運動にチャレンジしてください。 

 

◇市長さんは，どのような仕事をしているのですか。 

⇒皆さんが宇都宮に住んでいて，毎日の暮らしがしっかりできるように仕事をしていま

す。 

例えば水道，蛇口をひねると水が出てきますね。水が出ないと困るので，水が出るよ

うにきちんと整備をしたり，水道のないところには水道管を通して，皆さんが困らない

ようにしています。 

また，道路に穴があいた時には，修理もします。家の近くに川があるけれども，橋が

あったら便利だなあという場合には，橋をつくったりもします。 

それから，皆さんが暑い夏に学校に行って，涼しければもっと勉強ができるのになあ

という場合に，クーラーを取り付けるということもやります。 

7 月に入りましたが，平石北小学校だけではなく，宇都宮市の全部の小学校の教室に

このようなクーラーを設置することになりました。これから，暑くなったら使ってくだ

さい。 

また，先生のお話をよく聞いて，寒すぎないように，適度に温度を調節して，授業を

していただきたいと思います。 

 
【全体との懇談の様子】 

 



◇花火大会はいつですか。 

⇒皆さんもニュースや家族の人から聞いていると思いますが，今，日本も世界も景気が

悪いです。不景気だから，お金を出して，花火大会を応援してくれる人が少なくなって，

花火大会が中止になっているところもあります。 

宇都宮では，今年は８月８日に，柳田緑地で花火大会をやります。鬼怒川のところで

す。皆さんは，近くて良いですね。 

皆さんよりもお兄さん，お姉さんの若い人たちが，花火大会の準備や運営，当日の駐

車場整備など，一生懸命がんばっているので，今年も予定通りに花火大会ができます。 

皆さんも大人になったら，そのような地域の行事や，これからもやり続けていく行事

に対して，ぜひ協力してください。そうすると，どんどん宇都宮も日本も良くなってい

くと思います。 

 

◇市長さんの好きな魚は何ですか。 

⇒何でも好きです。嫌いな魚はありません。 

まず，食べるのは，サンマが好きです。シャケも好きですけれども，サンマが一番好

きです。それとイワシも好きです。サンマやイワシを食べられる人？（児童挙手しなが

ら「はい」）素晴らしいね。青魚は身体に良いし，頭も良くなります。皆さんもどんど

ん食べてください。 

見たり触ったりするのは，アユが好きです。アユを手でつかんでみたいなあと思いま

すか。魚を手でさわったことのある人？（児童挙手しながら「はい」）こわくなかった？

（児童「こわくなかった」）すごいねえ。 

 

◇市役所で仕事をしている人は，何人ですか。 

⇒市役所職員として仕事をしている人は，現在，約３，６００名くらいです。その人た

ちが，皆さんが生活している中で困らないように，一生懸命仕事をしています。 

でも，気付かないこともあるから，皆さんが生活していて困っていることや，こうし

たほうが良いのではというアイデアがあったら，どんどん言ってください。先生を通じ

てでも良いです。 

 

 

○ごちそうさま 

・ 後片付け後，終了 


